23PES-87
El Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el/la Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario “E.H. Bildu”, sobre El acuerdo marco firmado entre las empresas Foton Motor e Inceisa y el Gobierno de Navarra para la inversión de vehículos eléctricos en Navarra (11-23/PES-0087)”, informa lo siguiente:
1.- ¿Se presentó por parte de Foton el plan de cooperación en la producción de vehículos eléctricos en Navarra tal como se preveía en el Acuerdo?
Si, entendemos que el plan de cooperación se recoge en el contrato de cooperación firmado entre las partes.

No obstante, como complemento a dicho contrato, entre la documentación que hemos encontrado, existen dos documentos que pueden dar respuesta a la pregunta y que son el plan de negocio 2011-2015 y el proyecto de inversión que se presentó a la convocatoria de ayudas del Ministerio bajo el nombre de Grupo Pentagón.

Todos estos documentos le fueron remitidos en la contestación a su petición de información 11-23/PEI/-00236.
2.-¿El Gobierno de Navarra elaboró el estudio sobre la situación del mercado de vehículos eléctricos en Europa tal como se preveía en el Acuerdo?
Si, el Gobierno realizó el estudio, cuya copia le fue entregada en la petición de información 11-23/PEI/-00236.
3.- ¿Llevó a cabo el Gobierno de Navarra la investigación en el territorio de la Comunidad Foral sobre los posibles proveedores de los componentes necesarios para la producción de vehículos eléctricos tal como se preveía en el Acuerdo?
Si, el Gobierno realizó el estudio, cuya copia le fue entregada en la petición de información 11-23/PEI/-00236.
4.- ¿Qué recursos asignó el Gobierno de Navarra para conseguir los objetivos tal como se preveía en el Acuerdo?
Con la incertidumbre que da el tiempo transcurrido y los cambios producidos en el personal de Sodena, podemos contestar que Sodena únicamente destinó el tiempo empleado por el equipo asignado al estudio del plan de negocio y los gastos originados por los viajes realizados.
5.- ¿Se llegaron a definir y firmar los documentos legales del contrato de cooperación comercial entre las tres partes tal como se preveía en el Acuerdo?
No nos consta que se firmaran los documentos legales previstos en el Acuerdo.
6.- ¿Llegó FOTON a invertir e instalarse en la planta de Tafalla que pertenecía Inceisa (Polígono Barranquiel) tal como se preveía en el Acuerdo?
Nos consta que se constituyó la sociedad Foton Europa Motor, S.L. y que su domicilio social se estableció en el Polígono Barranquiel. Así mismo nos consta que fabricaron un prototipo de autobús híbrido, aunque no disponemos de mayor detalle.
7.- ¿Qué dinero destino el Gobierno de Navarra en ayudas a la inversión para la construcción de la planta de Tafalla?

Ni el Departamento de Industria ni Sodena concedieron ningún tipo de ayuda a Foton Europa Motor ni a Inceisa para instalarse en la planta de Tafalla. 
8.- ¿Ha recuperado el Gobierno de Navarra en su totalidad o en parte lo que se reclamó a alguna de esas empresas chinas por las ayudas a la inversión o por otras destinadas a el objeto del Acuerdo con Foton e Inceisa?
Dado que ni el Departamento de Industria ni Sodena concedieron ningún tipo de ayuda ni a Foton Europa Motor ni a Inceisa, no se reclamó ninguna devolución y por tanto no existe posibilidad de recuperación alguna.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 07 de noviembre de 2023
El Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial: Mikel Irujo Amezaga
